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Aufgabe 9

Sei x eine reelle Zahl mit 0 < x < 1. Zeigen Sie, dass = genau dann eine rationale Zahl ist,
wenn in der Dezimalbruchentwicklung x = 0, 212525.... die Ziffern z; periodisch werden,
d.h. es gibt natiirliche Zahlen p und N mit 2,4, = z, fir alle n > N. (Hinweis: Verwenden
Sie die geometrische Reihe.)

Aufgabe 10 (schriftlich)

Entscheiden Sie ob folgende Reihen konvergieren.

(&) > (roiboz)

k=1

(b) ¥

k=1

Aufgabe 11

(a) Es sei (ak)(keN) eine monoton fallende Nullfolge von positiven reellen Zahlen. Zeigen

Sie: Z ay konvergiert genau dann, wenn Z 2% aqr konvergiert. (Hinweis: Zeigen Sie,
k=1 k=1
dass die eine Reihe genau dann beschrénkt ist, wenn es die andere ist.)

n

(b) Fiir welche s € R konvergiert die Reihe ’; 57



Aufgabe 12

(a) Zeigen Sie sowohl mit der Folgendefinition als auch mit der e-0-Definition von Stetig-
keit, dass die folgenden beiden Funktionen in jedem Punkt ihres Definitionsbereiches
stetig sind:

(i) f:10,1] —» R mit f(x) = 2.
(ii) g:[1,2] = R mit g(z) = 2.

T

(b) Gegeben sei die Funktion A : R — R mit

0, falls z irrational ist

h(z) = {x, falls « rational ist

Bestimmen Sie alle Werte zy € R, an denen h stetig ist.

Aufgabe 13
Seien f,g: R — R stetige Funktionen.

(a) Zeigen Sie, dass die Funktion h; : R — R mit hy(z) := ¢ f(z) fiir ¢ € R iiberall
stetig ist.

(b) Zeigen Sie, dass die Funktion hy : R — R mit ho(x) := |f(x)| iberall stetig ist.

(c) Zeigen Sie, dass die Funktion hs : R — R mit hz(z) := f(z) + g(x) iiberall stetig
1st.

(d) Zeigen Sie, dass die Funktion hy : R — R mit hy(z) := max{f(z),g(x)} iiberall
stetig ist. (Hinweis: Zeigen Sie zunichst, dass fiir alle z € R gilt:

f(x) + g(x) +[f(x) — g(=)|
2

h4(l’) =

Nutzen Sie im Anschluss die Aufgabenteile (a) bis (c).)
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